

1/16

星期五

责编:陈曦 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、61261110

关注“两会”

第十四届人大二次会议昨闭幕

王君悦当选为苏州市人民检察院检察长

昨天下午,苏州市第十四届人民代表大会第二次会议在苏州市人民大会堂胜利闭幕。

昨天举行的第三次全体会议,通过了《关于政府工作报告的决议》、《关于苏州市中级人民法院工作报告的决议》、《关于苏州市人民检察院工作报告决议》。

会议还补选了苏州市人民检察院检察长。经过大

州市 2008 年财政预算执行情况和 2009 年本级财政总预算的决议》、《关于苏州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》、《关于苏州市中级人民法院工作报告的决议》、《关于苏州市人民检察院工作报告决议》。

会议还补选了苏州市人民检察院检察长。经过大

会选举,王君悦当选为苏州市人民检察院检察长。

苏州市人大常委会主任杜国玲作了闭幕讲话。杜国玲说,2009 年危机与契机同在,困难与希望同在,只要不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,主动谋划对策,积极真抓实干,我们就一定能够迎难而上,再创辉煌。

陈泓江

王君悦简历

王君悦男,汉族,1962年2月生,江苏海安人,1984年5月入党,1984年7月参加工作,大学学历。

历任江苏省司法厅办公室、研究室秘书、副科长、科长、副主任。1996年3月任省律师协会秘书长、省司法厅律师管理处副处长。2000年12月任省律师协会秘书长。2005年6月任

省依法治省领导小组办公室副主任(副厅级)。2008年6月任省社会治安综合治理委员会办公室副主任、省依法治省领导小组办公室副主任。2009年1月任苏州市人民检察院副检察长、代理检察长、党组书记,在苏州市第十四届人民代表大会第二次会议上当选为苏州市人民检察院检察长。

人大收到10人以上联名议案22件

昨天闭幕的苏州第十四届人大二次会议,共收到代表 10 人以上联名议案 22 件。其中,有关经济方面的 7 件,城市建设、交通管理、环境保护方面的 8 件,科学、教育、文化、卫生方面 5 件,社会事业方面 1 件,政法治安方面 1 件。通过审

议,周国忠等 31 名代表关

公共交通体系,改善市容和大气环境,切实解决广大群众“出行难”这一民生问题,具有重要意义。

此外,截至 1 月 14 日,大会秘书处议案组还收到代表提出的建议、批评和意见 163 条。

陈泓江

满大街电动自行车速度能降下来吗?

苏州交通伤亡事故两成涉及电瓶车

据不完全统计,2008 年苏州市共发生伤人以上交通事故 2730 起,其中涉及到电动自行车的交通事故占到事故总数的 22.16%。苏州市政协委员王俊华在《综合治理电瓶车交通事故,降低交通事故意外死亡率》的提案中呼吁,市民生命安全是最大的民生问题,降低交通意外死亡率,是政府部门不能忽视的公共责任。

路口:10 分钟 31 辆电动车闯红灯

“太危险了,这些骑电动车的人也太疯狂了,明明看见是红灯还往前闯!”昨天上午 9:50,在人民路和十全街交叉路口,市民张女士指着骑电动车闯红灯的人直摇头。她说,每天和速度飞快的电动自行车在同一车道上行驶,这让她时刻都得集中注意力,生怕一不小心被电动车给撞了。笔者在人民路路口数记录,10 分钟内仅由南往北方向行驶的电动车中,就有 31 辆电动车在路口“明目张胆”闯红灯。

潜规:拔掉限速器提速一倍以上

在石路某自行车专业市场,前些年市场主销的自行车,目前随着电动车的热销已经沦为市场销售的“配角”地位。

据介绍,目前该市场电动自行车的销量,占到自行车总销售量的 80%以上。业内人士透露,市场上现在销售的电动自行车,最高时速基本上都在 40 公里左右,一些功率大的“电摩”最高



载着五六桶纯净水还能狂奔

时速甚至可达 50 公里。

“国家规定的电动自行车最高速度不是 20 公里吗?”面对笔者的询问,一位销售商说,国家规定的最高时速是 20 公里,但只要拆掉厂家在车子上安装的‘限速器’,就可以在 10 秒钟内将速度提高到 40、50 公里了,这已经是行业内公开的秘密了。“现在消费者买车最关心的就是速度。”

困惑:执法依据“缺位”管理难

据了解,目前没有任何法律禁止销售商不得拆除“限速器”。退一步来说,即使有规定可以限制厂家和经销商不得拆“限速器”,但消费者自己拆“限速器”,又如何来管理呢?苏州市交警支队事故处理大队相关工作人员无奈地对笔者说。

建议:提高交通安全治理电瓶车

王俊华认为,这些年有关部门治理道路交通秩序作了很多努力,加强路面执

陈泓江 王伟文/摄

今年18大项实事项目出炉

计划投资 30 多亿元 新增项目占 70%

昨天,苏州市十四届人大二次会议刚闭幕,苏州市政府新闻办就在苏州人民大会堂举行新年首场新闻发布会。因是公布刚审议通过的今年 18 大项实事项目,此次新闻发布会吸引了苏州市内外数十家媒体的关注。

会上,苏州市发改委副主任何坚忠介绍,苏州市今年 18 大项实施项目共有 40 个子项,涉及八大方面。这些项目从覆盖范围看,既安排了市区重点实事,又安排了覆盖五个市(县)的综合性项目,体现统筹发展的要求。从项目性质看,新增项目占到 70%,进一步扩大了群众受益面,满足群众的新需求、新希望。从实施内容看,重点突出解决市民群众

“住、行、劳、医、教、养”等方面切身问题、热点问题、困难问题,努力做到贴近民情、排解民忧、改善民生,进一步提高市民的生活水平和生活质量。从资金投入看,今年实事项目初步预算投入资金超过 30 亿元,比去年提高 25%以上,体现了政府集中财力办大事、办好事、办实事的宗旨。

何坚忠表示,下一步,苏州市委市政府将及时把实事项目目标任务下达至各地、各责任单位组织实施,力争项目早动工、早投用、早见效,让市民群众早享受、早得益、早实惠。同时,也希望广大市民群众积极参与实事项目建设,让实事更实、实事更细、实事更优。

18大项实事项目

1. 市区组织供应经济适用住房 1600 套,廉租房 400 套。
2. 完成市区 100 万平方米以上老住宅小区和 180 条以上街巷的综合整治。
3. 全市新增缴存住房公积金人数 20 万人。
4. 90% 的社区建成充分就业社区,80% 的行政村建成充分就业村;免费培训城乡劳动者 25 万人,其中职业技能培训 6 万人,创业培训 4000 人;培训及鉴定高技能人才 6000 人。
5. 组织 5 万个大中专毕业生就业岗位,建立毕业生就业见习基地,援助困难毕业生就业。
6. 完善征地补偿安置及社会保障政策,逐步将被征地农民纳入城镇社会保障体系。
7. 适时调整城乡居民最低生活保障标准,逐步缩小城乡救助标准差距,同步调整上世纪 60 年代精减退职老职工生活补助标准;根据物价上涨情况,对低收入居民实行基本生活消费价格上涨幅度补贴。
8. 全市新增养老床位 2000 张;对市区无业重度残疾人参加社会保险给予补贴;为 18 周岁以下听障人群免费配发助听器。
9. 对市区现有城市道路、交通设施、公共建筑等进
10. 实施福星、娄江、城东污水处理厂升级改造;新开疏浚河道 1276 公里,加固防洪圩堤 136 公里。
11. 建设环境地理综合信息系统;市区新增绿地 500 公顷。
12. 迁建市实验小学和盲聋学校;建设苏州评弹学校新校;开展老年大学和幼儿园现代化建设。
13. 建设苏州美术馆新馆、文化馆新馆和名人馆,修缮维护泰伯庙和昆剧传习旧址;建成市体育运动学校新校;建设市档案馆新馆。
14. 实施医疗便民服务“一卡通”工程;启动母婴阳光工程;基本完成市中医医院迁建工程;建设市肿瘤诊疗中心。
15. 新建汽车北站客运枢纽和 3 座公交换乘中心。
16. 建设社会价格监督服务网络;对全市中心镇以上农贸市场计量器具实施统一配置、检定、轮换和管理。
17. 市区建设 35 个治安卡口和 250 个社会治安监控点;改扩建市人民警察培训学校;实施市区公安监管场所扩容迁建。
18. 对市区 17 家社会矛盾纠纷调处服务中心进行规范化建设,建立社会矛盾纠纷情况综合分析系统。

陈泓江



天气

周末气温
终于要回升了

昨天早上,虽然气温只有 -4.4℃,但由于风力较小,加上阳光灿烂,到了午后仍能感觉到暖意融融。从 1 月 10 日开始,苏州 -2℃ 以下的晴冷冰冻天气已经持续了 6 天,本周末气温终于要开始回升了。预计今天早上最低温度 -1℃,仍有薄冰,但在和煦的西南风吹拂下,最高气温可以升到 9~10℃,温暖的感觉会非常明显。这个周末,最低气温逐步回升到 0℃ 以上,最高温度可以升到 10℃ 左右。

据气象台预测,今天晴到多云,南到西南风 4 级左右,最低气温 -1℃,最高气温 9~10℃。明天多云,偏南风 3~4 级,最低温度 2℃,最高温度 11℃。由于目前高空仍受西北气流影响,苏州短期内天气依然比较晴朗,接下来几天时间里,气温会缓慢回升,但早晚仍然较冷,市民如果在室外锻炼,一定要注意添衣保暖。

李胜华

周边城市天气:

常熟: 晴转多云, 南风 3~4 级, 气温 2~8℃。
太仓: 晴转多云, 南风 3~4 级, 气温 1~9℃。
吴江: 多云, 南风 3~4 级, 气温 2~9℃。
昆山: 多云转阴, 南风 3~4 级, 气温 3~9℃。
张家港: 晴转多云, 西南风 3~4 级, 气温 1~10℃。
上海: 晴, 偏南风 3~4 级, 气温 1~9℃。



菜篮子

今年过年送礼
流行送蔬菜

1 月 14 日,苏州市南桥配送有限公司负责人干明发高兴地说,今年礼品蔬菜很受欢迎,今年买箱蔬菜作礼物送人的,比去年多。

这家公司从全国各地组织了许多精品菜、反季节菜,配成三种新年系列精品蔬菜礼盒,少的 14 种蔬菜,每箱分量约 7.5 公斤,多的 23 种蔬菜,每箱 10 公斤以上。

这些菜,有来自昆明的彩椒、荷兰豆、娃娃菜等,有来自山东的樱桃番茄、荷兰黄瓜、长豇豆,有徐州和苍山的牛蒡,福建的冬笋,河北的甜玉米,海南的大红椒,苏州本地菜主要体现苏州的过年民俗文化,如黄豆芽寓意如意,水芹是勤俭之意,荸荠代表元宝。

据了解,这家公司是苏州首家采用食品安全追溯系统检索的企业,所销售的是无公害、有“身份证”的放心菜,所以比较受欢迎。而且,送箱蔬菜一二百元,价钱不贵,基本能满足春节家庭所需,比较实惠。据介绍,该公司 10 日开始这项销售业务,但接到的订单已接近去年的销售量。

梁娴 王彪